

Companies

■财报关注

市场转移 哈动力六成投资专注核电设备

火电设备目前约占公司业务比重75%,长期看将被核电取代

■本报记者 叶勇

哈尔滨动力(01133.HK)周日公布了2007年年度业绩,期内公司主营业务实现毛利43.28亿元,增长33.61%,毛利率上升4.52个百分点至15.65%,净利润则上升49%至15.28亿元,较市场预期高出约10%。今年,哈动力的计划投资规模约10亿元,其中六成将投向市场前景广阔的核电设备领域。

哈动力在业绩报告中表示,今年计划安排投资10.19亿元。主要项目包括:核电主泵电机及核电阀门项目,计划投资额为2.46亿元;核岛主设备制造建设项目计划投资3.8亿元。此外,大型抽水蓄能机组国产化项目,计划投资0.59亿元;大型燃气轮机项目,计划投资0.82亿元。

今年,哈动力核电设备领域投资总额达6.26亿元,可以说基本符合了公司先前的投资规划。公司总工程师曲大庄昨日在业绩发布会上对媒体表示,目前火电设备约占公司业务比重75%,这个比例仍将维持一段时间,但从长期来看,取代火电的一定是核电,不过核电的发展周期较长。其实,早在2006年4月,哈动力时任总经理赵克非曾表示,2008年后市场对常规发电设备需求将减

少,届时对核电或可再生能源的需求将增加,公司会投入资金发展上述两项业务,弥补常规发电机组订单需求下降所带来的压力。并预期5年后公司可再生能源及核电设备产能可达整体发电机组产能的30%-40%。而在去年的中报里,公司还曾指出,国家发展核电的战略已经激活,第三代核电的技术路线也已确定,哈动力则被确定为第三代核电设备的主要供货商之一。由于发电设备市场的竞争正步入新的阶段,公司将确保2008年核电生产基地投产和各项技术改造项目按计划完成。

目前,从去年的年度业绩来看,公司主要经营收入来源于火电主机设备、水电主机设备以及电站工程服务等,核电在其中还没有收入体现。不过,根据年度业绩报告,哈动力去年在核电方面签订了世界首台第三代百万千瓦级AP1000核电常规岛项目(浙江三门核电项目)之后,又签订了山东核电有限公司海阳核电项目汽轮发电机组设备合同,这些合同已于2008年初生效。另一方面,对于2008年总体新增订单的情况,曲大庄预期不会达到2007年513亿元的水平,原因在于国内市场需求趋于平缓,甚至有所下降,而国际市场存在很多不确定



未来几年,国内对核电设备的需求将大幅增加 资料图

性,并且特殊钢材市场逐渐暴露出来供应紧张的趋势,所以公司保持对市场及新增订单的“谨慎态度”。

虽然传统电力设备市场前景不明朗,不过核电设备的市场前景是毋庸置疑的。日前,新任国家能源局局长张国宝表示,能源局计划调整核电中长期发展规划,力争2020年核电占电力总装机比例达到5%

以上。此外,财政部和国家税务总局近日也出台鼓励核电发展的税收政策,规定核电企业自核电机组正式商业投产次月起15个年度内,统一实行增值税先征后返政策,且对增值税退税款不征收企业所得税。业内人士认为,随着核电企业运行成本降低,陕西、甘肃等地纷纷上马核电站,核电企业及相关装备制造业

的发展有望再度掀起热潮。专家认为,未来15年核电站建设需要的投资额高达4500亿元,设备投资将占其中的50%左右。目前,除几家核电企业外,中国东方电气集团公司、哈尔滨电站设备集团公司、上海电气集团股份有限公司、中国第二重型机械集团公司等企业是核电设备的主要提供者。

中国淀粉子公司 1.16亿元购玉米业务

■本报记者 杨勤

中国淀粉(03838.HK)日前宣布,旗下控股子公司临清德能玉米生物有限公司向持有其14.06%股权的临清德能生物科技收购玉米淀粉生产资产,代价为1.055亿元。另斥资1841.7万元购买有关项目的土地、楼宇等物业资产。

收购资产包括玉米淀粉生产项目相关楼宇及配套建筑物。中国淀粉表示,该资产现有的玉米淀粉年产能约30万吨,德能玉米拟于完成生产资产收购后开展玉米淀粉及玉米深加工副产品生产及销售业务,预计完成收购后,淀粉糖生产设备的建筑工程将于2008年正式竣工,年产能将约为10万吨。

德能玉米为中国淀粉与临清德能生物科技的合资公司,双方分别持股85.94%及14.06%,合资公司将收购拟定业务范围的生产设备。

恒鼎业绩升5倍 布局焦煤产业一体化

■本报记者 于祥明



通焦煤产业,加强炼焦能力。

根据业绩报告,恒鼎实业全年股东应占溢利5.7亿元,较2006年同期的8968万元,增长约535.8%。期内,公司营业额上升27.9%至10.43亿元。恒鼎实业同时表示,将通过收购煤矿资源寻求迅速、持续的增长。值得注意的是,作为西南地区最大的煤炭企业之一,恒鼎实业自2000年成立,一直通过收购煤矿,实现对上游资源的占有,不断扩大产能。2007年更是大踏步进行了资源收购。据披露,去年上半年,公司已对贵州5个煤矿的收购;下半年,公司又陆续在贵州完成了对9个煤矿的收购,总代价为15.43亿元。据统计,截至2007年底,恒鼎在贵州所收购的煤矿总储量共计约3.55亿吨(按中国储量标准估计)。而在2007年年度业绩报告中,恒鼎进一步指出,公司现积极推进加快

矿井建设,以期在2011年全面投产,届时原煤规划年产能可达约600万吨。”此外,今年1月份,恒鼎又以3.55亿元收购贵州三座煤矿的采矿权,煤矿总储量7560万吨。据了解,这三座煤矿分别是:选毛沟煤矿、冬瓜凹煤矿及猛者鸡场河煤矿,收购价分别为7000万元、1亿元和1.85亿元,对应的煤储量分别约为1520万吨、2540万吨和3500万吨。除加快资源收购外,恒鼎还将重点加强纵向一体化生产能力。公司将维持核心策略,通过收购增加煤储备并进一步加强煤炭加工能力,其中以贵州原煤生产及合金生铁厂的生产量上升较为显著。”恒鼎贵州所收购的煤矿总储量均在贵州六盘水兴建一家年洗煤能力为300万吨的洗煤厂及一家年炼焦能力为100万吨的炼焦厂。另据悉,目

前恒鼎已与两大客户——攀枝花钢铁公司和成都钢铁公司分别签订十年期和五年期的销售协议,提供精煤和焦炭,以稳定销路。另一方面,今年的市场状况也对恒鼎有利。从今年的市场行情来看,炼焦煤价格还将上涨,这对恒鼎实业而言无疑比较有利。因为,其现货业务全部是炼焦煤及煤炭销售交易。”一位业内人士表示。市场普遍继续看好煤炭价格的趋势,同时预计煤炭价格的上涨动力将在第三季度随着持续高温的到来而得到增强。”该业内人士说。同时,记者也注意到,不久前国际矿业巨头必和必拓表示,在与日本就新一年的焦煤价格谈判达成协议,比去年上涨206%-240%,即由98美元/吨上涨至300-330美元/吨左右,这一价格为2007年的3倍,这会给炼焦煤现货价格提供支撑。

英茂糖业、亚洲水泥 有意赴港上市

■本报记者 杨勤

香港市场消息称,云南英茂糖业和台资的亚洲水泥有在香港招股上市。其中,云南英茂糖业集资约3-6亿美元,预期今年6月底前上市。该公司是云南英茂集团旗下制糖、贸易、花卉、生物制药、房地产5大产业之一。英茂糖业主要产品为“英茂牌”白砂糖、精制糖、食用及工业酒精。英茂糖业保荐人为国泰君安(香港)。

另外,亚洲水泥拟发售3.75亿股,计划5月20日挂牌,集资约2.5亿美元,将主要用作扩张厂房、偿还债务及补充一般营运资金。

■纳市中国概念股一周回顾

“大市不妙” 网游股获投行唱好不升反跌

■本报记者 张辑

通用电气出人意料的一季度业绩倒退,UPS首季盈利预期的下调……利空笼罩下的美股大市上周表现疲软。而纳市中国概念股也未能幸免。甚至连获得投行一致唱好的网游概念股也未能摆脱普跌行情。

完美时空、九城、中华网、搜狐、网易、盛大及巨人网络上周都有不同程度的跌幅。与此同时,多家投行在上周却不约而同的对中国网游股发表了正面的报告。其中,瑞银将巨人网络的目标价由12.5美元上调

至17美元,投资评级从“中性”上调至“买进”。投资公司Sterne Agee则看好搜狐(天龙八部)的优异表现,预计其今年第一季度业绩将超过预期,Sterne Agee因此维持搜狐的“买入”评级,目标价为60美元。此外,完美时空则成为网游投资公司凯利凯睿所研究的中国网游股中的首选,凯利凯睿对其未来的发展前景表示乐观。凯利凯睿还看好盛大,称其股价已超买,正为投资者提供了一个很好的买入机会。

虽然网游股受大市拖累不升反跌,但其跌势比较温和,除了几家微

跌的,最多也还在10%以内。相对而言,新媒体板块的跌势就要沉重得多。该板块龙头分众传媒由于受旗下子公司分众无线负面消息的影响,上周跌幅超过20%。除花旗、瑞信不看好好分众外,投行Piper Jaffray和高盛也分别下调了对分众传媒的业绩预期。Piper Jaffray分析师Aaron Kessler预计中国移动今年3月底关闭分众无线的短信互连网,令分众80%的无线业务都将面临风险,因而将分众传媒今年每股收益预期由1.51美元下调至1.42美元,将2009年每股收益预期由

2.23美元下调至2.09美元,并将目标价由86美元下调至68美元。高盛也认为中国传媒的新举措将给分众传媒带来一定的影响,将其未来三年的收益预期分别下调了2%,维持“买入”评级,目标价66美元。在分众传媒的领跌下,新媒体板块的同类股也受到打压。其中,航美传媒上周下跌13%。不过,近日迭创新高华视传媒则较具抗跌性,还微涨了不到2%。该公司日前称,已获得辽宁移动视频频道沈阳地区自2008年4月1日至2011年3月31日独家广告经营权。

恒生指数成份股行情日报 (2008年4月14日) Table with columns for stock name, price, change, etc.

H股指数成份股行情日报 (2008年4月14日) Table with columns for stock name, price, change, etc.

红筹股指数成份股行情日报 (2008年4月14日) Table with columns for stock name, price, change, etc.

内地、香港两地上市公司比价表 (2008年4月14日) Table with columns for stock name, price, etc.

美国市场中国概念股行情日报 (2008年4月11日) Table with columns for stock name, price, change, etc.

美国市场中国概念股行情日报 (2008年4月11日) Table with columns for stock name, price, change, etc.

(以上数据由财联社(www.cfl.com)提供)